



# 下水道通了，居民心里不堵了

多街道社区紧盯“急难愁盼”，聚力提升幸福感

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王潇 王柳茜 蒋雪丽 刘文君 摄影报道)连日来，我区多街道社区以居民的需求为日常工作的出发点和落脚点，深入开展“我为群众办实事”实践活动，紧盯各类群众急难愁盼的热点难点问题，不断提升网格服务供给能力水平，聚力提升居民群众幸福感。

北大社区工作人员接到居民反映下水道堵塞的问题后，第一时间赶到现场查看堵塞情况，检查后发现下水道内有许多油污和生活垃圾，导致居民区的排污管道严重淤堵，大量垃圾和杂物覆盖住沟盖板，散发一阵阵刺鼻的味道。社区工作人员立即联系专业维修队，对污水堵塞处进行淤泥清掏和疏通，经过2天的工作，解决白石路157号生活区下水道常年堵塞污水外溢的难题。此外，工作人员还对下水道内清理出的污泥及时清运，并用水冲洗地面，让路面变得干净整洁。“我在这里居住十多年了，之前下水道常常堵塞并溢出污水，气味很难闻，都不敢开窗通风，现在下水道畅通了，我的心情也随着舒畅了。”居民刘女士开心地说。接下来，北大社区将继续重视民生问题，想居民之所想、急居民之所急，从居民切身利益出发，积极为居民排忧解难。

黄山路社区居民来电称家里卫生间下水道堵了，走廊里全是冒上来的臭水。网格员王琪接到电话后，迅速带领网格助理员赶往现场了解情况，该楼内卫生间污水漫溢到地面上，已经严重影响楼内环境卫生，居民不仅无法如厕，给出行还造成很大不便。了解具体情况后，网格员第一时间多方联系到专业疏通人员，由于主管道老化，必须进行换管。考虑到卫生间主管道是公共设施，需要大家共同出



资进行维修，网格员入户走访征集民意，在众人的齐心协力下，该单元居民意见达成一致，经过多个小时的不懈努力，终于将主管道更换完毕，居民竖起大拇指齐夸赞！

南洪社区光华巷七号楼的居民王大叔向社区反映，楼栋单元门口的路面有部分塌陷，老人、小孩儿路过的时候很容易崴脚，存在一定的安全隐患。接到居民的反映，网格员第一时间赶到现场，对该路面进

行现场勘查，并保留路面塌陷的照片。同时联系南洪社区的公益组织洪心物业公司，两位施工师傅首先在该路面区域设置安全警示标志，将塌陷的路面砖头和水泥块进行拆除。平整路面以后，又将砖块整齐地铺在路面上，并用水泥将边角进行加固。施工过程中，网格员和助理员全程进行监督，争取做到最安全、最完美的修复。整个修复过程，仅用半天时间，修复后的路面平坦整洁，坚固耐用。

鲁峰社区天伦嘉园小区网格员在网格巡查和入户走访过程中了解到，由于前期各种原因，小区部分区域未实施路面硬化，遇到开春融雪期或下雨天气时，居民出行非常不方便，希望对裸露路面进行

硬化的群众呼声较高。社区党委接到网格员事件上报后，第一时间向上级部门反映此事，争取将其纳入街道相关整改台账，同时协调炬鼎实业公司、馨逸园物业等党建联盟单位实地讨论施工方案，在不懈努力争取之下，天伦嘉园小区14号楼和15号楼南侧区域地面硬化修复工程正式启动施工。在社区上下同欲、居民全力配合下，短短几周时间，楼前地面焕然一新，路面状况极大改善，小区生活品质也悄然提升，业主脸上的笑容也多了起来。“楼前泥泞的路面消失了，小区的颜值提高了，非常感谢社区领导和工作人员的付出！”家住14号楼的李女士面对眼前的新变化，忍不住赞叹起来。

## 我为群众办实事 ·居住环境篇·

# 芝罘岛街道开展食品安全巡查行动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 李治国 曹鹏)为有效遏制非法添加剂、过期食品等事件发生，严厉打击不法商贩，近日，芝罘岛街道联合芝罘岛市场监管所对辖区农贸市场内各销售点进行一次拉网式食品安全大排查。

芝罘岛街道食安办工作人员、芝罘岛市场监管所执法人员对市场内各门头网点逐一巡查，围绕货物来源、食品日期、销售人员卫生健康情况、网点环境等情况全面检查。检查过程中发现“熟食店从业人员未穿戴工作衣

帽、未留存食品原材料进货单据、

个人生活用品与食品原材料混放”等问题隐患8条，市场监管执法人员对存在问题的单位现场责令整改，并对当事人进行批评教育。同时，对“个人卫生健康许可证”即将到期的单位或人员，给予

业务上的指导和帮助。

通过这次联合执法，进一步净

化食安环境，确保食品安全。

下一步，芝罘岛街道和市场监管所将形

成机制，逐社区、逐街巷分片、分块

地对食品安全进行排查，为辖区居

民创造更多的“高光食刻”。

# 多维度宣教普及金融知识

凤凰台街道开展“非法集资宣传月”活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王亢 卢德发)为积极响应我区“防范非法集资，百场宣讲进社区”活动号召，推进金融知识普及，确保辖区防范和处置非法集资宣讲扎实有效，营造良好的金融营商环境，近日，凤凰台街道开展“非法集资宣传月”活动。

为保证活动有序开展，街道成立“防范非法集资宣传月”活动领导小组，负责制定2023年度宣传教育计划和宣传月活动方案。领导小组组长由街道主要领导担任，经济服务办公室和各社区负责人

针对辖区商务楼宇、拆迁区、产业集聚区、主干道沿线等区域，采取走访摸排和宣传教育相结合的方式，确保多维度、广覆盖；针对老年人、退休人员等风险防范意识差、承受能力弱等特点，集中进行日常生活必要金融知识宣讲，为群众答疑解惑，提高防范意识。其次，联合辖区银行、保险等金融机构开展防非知识宣讲进机关、进校园、进楼宇、进社区等多层面宣传活动，确保活动全覆盖、无死角，同时利用微信群、公众号、朋友圈普及金融知识，营造浓厚舆论氛围，进一

步提升广大居民防非意识和抵御风险能力。

活动开展以来，共发放非法集资宣传品1500余份，讲座5场，现场答疑解惑100余人次，参加群众300余人，张贴海报100余张，效果显著，受到市民们的一致好评。下一步，凤凰台街道将持续把预防和打非作为重点工作抓紧抓牢，多维度进行常态化宣教活动，依托辖区105个网格，加强网格员走访巡查和日常监管，从源头治理非法集资滋生和蔓延，维护辖区金融市场秩序持续稳定。

## 黄务街道检查 餐饮单位消防安全

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 张迅)伴随着夏季高温天气的到来，为切实加强餐饮场所的消防安全，坚决遏制重特大火灾事故发生，近日，黄务街道应急管理中心深入辖区餐饮场所开展消防安全检查。

检查期间，监督人员详细检查各餐饮场所的消防安全责任和消防安全管理制度的落实情况，随机抽查消防安全负责人对消防知识和应急处置程序的掌握情况，重点针对厨房燃气管路的设置是否符合要求，是否配备灭火毯及灭火器，安全出口、疏散通道等是否保持畅通等情况进行详细检查。针对检查中出现的问题，监督人员要求当场整改。

通过开展此次专项检查，及时消除餐饮场所的火灾隐患，遏制违法违规行为，为辖区夏季消防安全形势的持续稳定奠定坚实基础。

## 大东社区 “五育”活动受欢迎

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 钟洁)为帮助家长实现与孩子的有效沟通，解决家长在教育中存在的困惑，近日，大东社区联合区红领少年公益服务中心在社区党群服务中心开展“五育”(德智体美劳)活动。

活动特别邀请高级家庭教育指导师秦富秀为大家带来智慧父母课《如何培养自律孩子》专题讲座。秦富秀以多年来的从教经验为大家讲解家庭教育的重要性，就如何教育培养孩子、如何与孩子进行有效沟通做了生动阐述，针对孩子不爱学习、脾气暴躁、一心想玩、胆小不自信，遇到困难就退缩等常见问题进行深入的原因分析，讲解有效的沟通技巧，家长们受益匪浅。

接下来，老师给孩子们带来青少年挫折教育辅导《我能成功》体验式活动，让孩子学会自我调节和自我激励的心理技巧，掌握应对挑战和困难的方法，探索核心优势，自我了解，增强信心，学习自我管理、情绪感知与自我负责；引导孩子共同做游戏，培养孩子们的团结协作，自我肯定的能力，有利于孩子形成归属与被爱的感觉，对孩子的健康成长有非常重要的作用。

## 文化苑社区 开展蚊蝇消杀工作

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 卢瑞亮)随着夏季气温逐渐升高，蚊蝇、蟑螂也进入繁殖高峰期，为有效降低蚊蝇密度，预防虫媒传染病传播，保障居民身体健康，近日，文化苑社区与消杀公司在辖区内开展灭蚊蝇、降低病媒生物密度消杀工作。

本次消杀工作主要针对垃圾房、公共厕所、绿化带等易滋生蚊蝇的地方进行集中药水消杀。同时，社区工作人员积极向广大居民群众宣传灭蚊蝇常识，增强居民的科学防治和自我防范意识，广泛动员居民积极参与其中，将蚊蝇消杀与环境卫生整治结合起来，此外，社区还发动卫生保洁员加强对生活垃圾的日常清理、废弃物等蚊蝇类滋生地的集中清理整治，确保辖区环境卫生整洁有序，使辖区的病媒生物防制工作得到进一步加强。通过此次消杀活动，对病媒生物孳生环境进行有效治理，提高群众防蚊灭蚊、预防疾病的能力，降低有害生物的密度和传播，为居民健康生活环境提供保障。